

# 自驾游被困山中 民警5小时成功施救



本报讯(记者 安娜)端午节假期邀约友人自驾来我市游玩本是件高兴的事,却因为没提前做好准备,导致车辆误上陡坡,还陷入淤泥中。武川县警方经过5个多小时的努力,终于将被困车辆和游客从困境中解救出来。

6月8日15时,武川县公安局大青山派出所接到外地游客赵先生的紧急求助电话。原来,赵先生与两位朋友自驾在武川县井尔梁沟游玩时,因导航错误迷失方向后,车辆在上坡路段陷入淤泥中出现故障被困。民警通过赵先生发来的位置信息,初步判定其被困于井尔梁沟下山坡底。随后,民警携带救援装备,驱车前往救援。

此时,天空飘着小雨,路滑坡陡,

为确保能快速找到报警人赵先生,民警们根据周围地势和山脉走势将搜救人员分为4个小组,顶风冒雨徒步1个多小时,最终在一陡坡处找到了赵先生一行3人以及被困车辆。将赵先生等人安置在警车休息后,民警们通过铲砂、垫土、人力推车的方式,经过5个多小时的努力,终于成功将被困车辆从淤泥中解救出来。

考虑到游客被困时间较长、体力消耗较大,民警们兵分两路,一组驾驶警车将赵先生等人带回派出所,为他们提供了食物、热水等,并安顿他们在派出所内休息。另一组民警将赵先生的车辆修理好后,小心翼翼地驶出井尔梁沟,行驶至安全的主干道上。次日一早,待赵先生一行人体力恢复后,护送他们安全离开。

# 突遇大雨车辆被困 交警暖心救援守护游客

本报讯(记者 徐达明 通讯员 王永明 高宇航)6月6日18时许,市公安局交管支队土默特左旗交管大队接到市公安局指挥中心派警,在武川县与土默特左旗交界处的小桂林沟里有人员和车辆被困。

接到报警后,土默特左旗交管大队毕克齐中队交警第一时间拨打了报警人电话,确定了报警人被困位置为武川县德胜沟乡蘑菇窑村。考虑到报警人目前所在位置为武川县境内,为了不耽误救援,交警连同报警人具体位置一并向指挥中心进行了反馈。

23时20分许,土默特左旗交管大队毕克齐中队再次接指挥中心派警,由于局部暴雨导致突发山洪,武川县救援中断,请土默特左旗交管大队毕克齐中队迅速出警。考虑到气象、地理等条件的复杂性,毕克齐中队交警果断联系当地消防应急救援部门,一同前往报警人所在区域进行救援。

毕克齐中队副中队长侯建强带领辅警胡帅、候润宇、韩泽文三人协同消防应急救援队员组成的联合救援小组踏着夜色,驱车前往事发地。当车辆行驶至小桂林沟金奎殿

北侧时,道路被泥石流滑坡阻挡,为避免发生意外,救援小组决定徒步搜索。

一个多小时后,救援小组终于与报警人在山顶会合。经详细询问后得知,报警人和朋友来自外地,当日下午自驾从土默特左旗境内进入小桂林沟游玩,沿着河道准备前往武川县。当行进至河道内没想到车辆发生故障抛锚,这时又遭遇大雨,眼看河道水位逐渐上升,于是赶忙打电话报警。但河道内手机信号较弱,只能跑到山顶再拨打求救电话。

考虑到报警人又冷又饿,救援小组决定先将被困人员带离,送至察素齐镇宾馆休息,次日待条件允许后再对车辆进行救援。报警人担心车辆发生其他意外,对救援人员的建议婉言拒绝。于是,救援小组在出警车辆内陪同报警人休息直至天亮,期间,为被困人员提供了食品和饮用水。

6月7日7时许,救援小组帮助被困人员联系上了车辆维修工。临走前,被困人员连连向救援小组道谢:“谢谢你们的陪伴,看见你们的那一瞬间,我们就放心了,心里也踏实了。”

## “警”力全开

### 首府交警圆满完成高考交通保障工作

本报讯(记者 徐达明)2024年高考大幕已落下。考试期间,市公安局交管支队暖心服务为考生铺就“绿色通道”,守护莘莘学子赶考之路。

6月7日6时,当多数人还在睡梦中时,参加护考的首府交警已按照既定预案,提前2小时整装待发集结完毕。经过半个小时的准备,包括呼和浩特市第二中学在内的全市26个考点及周边路口、重要路段上,一个个“荧光绿”特别显眼,被考生家长亲切称为“最暖心、最安全的颜色”。

据统计,高考首日,全市26个考

点共出动交警警力362人,警车48辆,警用摩托104辆,在全市各考点周边、主要路口、路段分布警力1500余人,他们全部提前上岗,全方位、多渠道、多举措护航高考,为考生提供绿色通道,发挥急先锋作用。

考试期间,无论是考生忘带身份证,还是走错考场,或是行动不便,首府交警都会第一时间服务保障考生需求,受到了广大师生和家长的一致赞赏。

据了解,高考期间,首府交警累计出动警力3600余人次,出动警车210余辆次、铁骑104辆次,为考生提供应急服务39次。



## “静上加净” 城管、环卫护航学子高考路

本报讯(记者 张秋焱)6月7日至8日,一年一度的高考如期来临,为了在高考期间创造一个既“净”又“静”的考试环境,我市各级城管、环卫部门全力维护考点周边市容秩序和环境卫生,以整洁有序的市容为学子们保驾护航。

6月8日上午,在我市第三十四中学门口,张先生告诉记者:“当我陪孩子来到考场时,环卫工人已经用高压

水枪将人行道周边冲洗得干干净净,还在考生家长集中等待的地方放置了垃圾收集容器和保洁手推车。如果有人想去卫生间,环卫工人还会引导大家去最近的青城驿站、公共卫生间。”

市环境卫生服务中心宣传科副科长苏雅告诉记者:“高考期间,我市各区环卫部门、各作业公司不间断巡回保洁,确保作业区域环境干净整洁。考场周边据实增加垃圾收集容

器或保洁手推车,保证考前考后产生的纸屑、广告单等各类杂物随产随清。对考场周边的公厕、垃圾中转站等环卫设施进行全面检查和维护,确保设施正常运行。”

采访中,记者还了解到,市区两级城管部门根据考试时间提前安排组织力量对各辖区考点周边经批准临时设置的摊点进行摸排,并做好严格管控工作,重点对辖区内考场周边

市容秩序进行整治。考试期间对各考点周边地段摆摊设点、高声叫卖、设置和散发各类广告宣传单的行为进行监督检查,确保考点周边秩序井然,市容整洁。各级城管部门还在学校周边合理规划设置了临时非机动车泊位,并在考试期间安排专人进行车辆停放引导、疏导及摆放,提醒车主依规停放车辆,确保考场周边车辆停放有序。